

# 一张文凭多张证书 专业领先能力为本

## ——探寻上海现代职校毕业生供不应求的秘诀

踏进上海市现代职业技术学校,无论是校领导还是普通教师与学生,虽然都能对首批国家级重点学校、上海市行为规范示范校、首批上海市“百校重点建设工程”学校、上海市职业教育先进单位等一连串已经取得的荣誉如数家珍,但他们似乎更愿意将聚焦的话题转到学校的办学特色上。“面向市场,强化特色”,这已经成了该校在上海乃至全国职教界声誉卓著的秘诀。

曹颐华校长说,社会既需要“白领”、“金领”,也需要“蓝领”和“灰领”,而将每一个职校生培养成优秀的“蓝领”和“灰领”,提高他们的整体素质,正是我们职业教育义不容辞的责任。“没有特色就不会有过人的业绩,没有特色就不会赢得未来。现代职校从把学生招进学校的第一天起,就注重把他们打造成职业特色鲜明、专业能力过硬,能够适应未来岗位竞争需求的人才。”

上海市现代职业技术学校现有华阳、安龙、番禺和新渔四个校区,拥有两个现代化的公共实训中心,办学规模与师生数在全市同类学校中位居前列。学校现开设了10个专业大类、21个专门化方向,其中包括一个全国首批示范专业——饭店服务与管理,三个市重点专业——计算机及应用、旅游外语、国际商务。还有许多社会热门、市场走俏的专业,如:计算机软件、计算机网络技术、美术动漫、会展设计与制作、邮轮服务与管理、国际货运代理、国际客运服务、广播影视节目制作、报关与报检、汽车维修与运用、烹饪(中、西餐)等。

“我的孩子考进你们学校后会有哪些收获?”“你们学校的办学长处和优势又在哪里?”“学校开设有如此多的热门专业,每年的毕业生就业情况又如何呢?”……几乎每年的中招咨询会上,蜂拥而来的家长们都会提出类似的问题。而这正是现代职校通过多年努力已经能自豪回答的问题了,因为学校正在用“特色”牢牢吸引着社会的目光,用“特色”在竞争激烈的职业教育领域独领风骚。

### 适应市场 就业为先

学校十分重视职业指导和就业工作,已正式成为“交通物流职教集团”的成员,并先后与上海东方航空汽修厂、惠氏营养品有限公司、上海天合安全系统有限公司等多家沪上知名企业建立了良好的校企合作关系,使教育、教学、就业更具竞争力,每年的毕业生都供不应求,实习推荐率达100%,就业率达99%以上,各类高校录取率达75%。

### 校风严谨 学生正气

学校坚持以德育人,依法治校,始终贯彻“成才先成人”的教育理念,注重引导学生良好的行为习惯和文明礼仪的养成,并以此带动学生职业素养的形成。学校曾多次荣获市中学生日常行为规范示范校和市、区德育先进集体,成为全国中等职业教育德育工作实验基地,并获得首批上海市“百校重点建设工程”学校等荣誉称号。

### 以人为本 管理有序

学校一贯本着“对学生负责,对家长负责,对社会负责”的宗旨,着力于培养学生的学习能力、职业能力和可持续发展能力,鼓励学生争取一张文凭多种证书,学生双证获得率长期稳定在98%以上,在就业市场中表现出很强的竞争力。学校每年选派师生赴德国、瑞士、澳大利亚、日本等地交流学习。

### 设施先进 交通便捷

学校地处长宁区,交通便捷。总占地面积73亩,建筑面积47000平方米。学校依照现代办学理念,装备了国际商务、现代旅游实务两个公共实训中心。办学规模与师生数在全市同类学校中位居前列。上海市现代职业技术学校将以先进的教育理念、现代化的教学设施和人性化的管理模式,培养跨世纪的现代人才。



### 学校开设的部分重点专业

**■ 饭店服务与管理** 该专业属国家级示范专业,属国家重点扶持专业,享受政府专业奖励。主要培养学生拥有宾馆管理、实践技能和较好的外语基础与会话能力,市场前景很好。近年来毕业生一直供不应求,历届毕业生主要就业于中国国际旅行社、锦江国际旅行社、上海光大会展中心、金茂君悦大酒店、波特曼大酒店等高星级宾馆酒店等单位。

**■ 旅游服务与管理** 该专业是上海市重点专业,下设旅游英语、旅游日语、旅游韩语、会展服务与管理四个方向,主要培养有较高外语水平的英、日、韩导游,旅游社、四星级以上宾馆一线部门的工作人员。主要面向旅行社、旅游景点、高星级宾馆总台、商务中心等旅游企事业及三资企业。2010年世博会是上海旅游业的契机,毕业生必将供不应求。

**■ 计算机及应用** 该专业是上海市重点专业,主要培养能熟练操作计算机及现代办公设备,从事会务、接待等工作的行政人员;从事计算机网络的初、中级操作与管理,从事计算机硬件维护的IT技能人员。该专业就业适应面非常广泛,分布在西门子、IBM、菲利浦、东方航空集团、广电局、浦东发展、交通等各大银行及多媒体产业的相关领域。

**■ 国际商务** 本专业是上海市重点专业,下设报关与物流、国际货运代理、报关与报检、国际物流、外经贸文秘五个方向,主要培养国际贸易、货运代理、报关报检和国际物流等中等应用型技能人才。毕业生主要就职于上海对外贸易有限公司、上海神州数码有限公司、大航国际货运有限公司、欣海报关中心等近200余家大型中外企业。



无论是在现代职校的在校生交流,还是听他们的毕业生畅谈自己所走过的路,都会给人留下一种强烈的印象——在强调和坚持专业树人、特色育人的氛围下,现代职校所着力打造的,是一批适应人才市场需求且大有作为的年轻人。

动漫专业的朱佳琦同学和会展专业的金莲雯同学,不约而同地将自己现在的专业学习与两年后的世博会联系在了一起,“我们绝对不愁找不到工作,而是希望用自己的专业技能更好地立足社会(服务社会,回报社会)。”柴永杰和陈蓉学的都是报关与物流专业,他们为学校所拥有的一流实训基地而自豪,认为在校内完全可以把将来的“吃饭本领”学到手。而旅游英语专业的陈蕾和综合高中的孔炯两位同学,对自己的学历定位都很高,他们说,三年的职校学习,让他们既有一技之长,也能通过努力考入大学,“双通道”是职校生的最大优势。

那么,从现代职校毕业后,真的能在校生所希冀的那般灿烂吗?

姜岚,1997年商务专业毕业生,现在市政大厦管理处担任行政主管。曾担任过学生会主席的她,将在现代职校培养起的严谨、实干和创新能力,很好地运用到了工作中。姜岚自己也觉得,职校的专业基本功学习,是她后来一步一步继续提高学历与实际能力的基础。

赵伟奇,2000年汽修专业毕业生,作为本市最年轻的汽修高级技师,为各大媒体争相报道。他在由衷地感谢企业给了他诸多机会时,也念念不忘母校对他的培养。如今在一家汽车4S店任服务员,近两年里他“利用职权”从母校招入了近20名毕业生,“没有别的想法,就是觉得母校的专业培养很实在。”

戴明亮,2003年计算机及应用专业毕业生,现供职于区委办公室。虽然今年就将获得本科文凭,但同事们都知道他的第一学历是职校,而小戴也说得很坦然:“重要的不是读高中还是读职校,关键是要看你是否真正有能力,是否真正能适应岗位的需要。三年的职业教育使我受益终身。”

梅怡华,2005年从现代职校商务英语专业毕业后考入上海大学,现在进入了本市一家最著名的五星级酒店。“我的活泼性格决定了自己就是喜欢从事旅游、酒店这样的涉外工作。我常常对朋友说,从不后悔自己当初选择了上职校,如果让我再选一次,我一定还会选现代职校。因为,路是要靠自己一步步走出来,这里有最适合我的学习内容和职业取向。”

### 学校地址及联系方式

- 华阳校区:长宁区华阳路112号  
咨询热线:62134885、62523188
- 安龙校区:长宁区安龙路851号  
咨询热线:62907873、62909198
- 番禺校区:长宁区番禺路137号  
咨询热线:62810673、62809831
- 新渔校区:长宁区新渔路340号  
咨询热线:52197990、52171078
- 电子信箱:shxiandai@sina.com  
shxiandai@hotmail.com
- 网址:<http://www.shxiandai.net.cn>

听在校生和毕业生谈母校

专业发展之路就在自己脚下